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علوم مادة ال مراجعة  
 الفصل الدراسي الاول

م2024-2025

 السادس:  الصف



اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية و ضع علامة )√( في المربع المقابل لها:  :السؤال الأول

-

: بيئة  في الجربوعيتكيف -4

 :عدافي المناطق الجافة  للمعيشةكائنات الحية لل التالية تكيفاتال -5
لونه مثل بيئته  جذور طويلة     الاختباء في الجحور          فرو سميك                 

الثان كلمة  :  يالسؤال  القوسين  بين  الصحيحة وكلمة  (  صحيحة)أكتب  العبارات (  خطأ)للعبارة  لكل من  الصحيحة  للعبارة غير 
 :التالية

: لسؤال الثالث: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة )ب( واكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبارات المجموعة )أ(ا

المجموعة )  ب  ( المجموعة )  أ  (الرقم
  (...   )
  (...   )

:في المناطق الباردة على المعيشةتكيف بنيوي يساعد الكائن الحي  -
 :على غذائه للحصولتكيف بنيوي يساعد الكائن الحي  -

 أشواك   -1
 فرو سميك  -2
منقار مدبب  -3

  (...   )

  (...   )

:المناسب لطائر المالك الحزينوع الغذاء ن -

: عصفور الدوريلوع الغذاء المناسب لن -
1  2  3



3

: لما يأتي تعليلا علميا سليما الرابع: عللالسؤال 

 :ماذا يحدث في كل من الحالات التالية: لخامسالسؤال ا

أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب: السابع:السؤال 

انياب ومخالب الاسد – بناء القندس للسد  –فر الجربوع ح – رالنحل حول الازها رقص -3
....................................... ي: ينتم لا يالذ  -
 :السبب  -
طبقة سميكة من الدهن تحت الجلد.  - تناول النباتات الشوكية   –لون الابيض  –و سميك  رف -4
....................................... ينتمي:  لاي الذ  -
 :السبب  -



اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة )√( في المربع المقابل لها: :السؤال الأول

 م المعيشة في:   ئقدم الحيوان في تلاالشكل المقابل،  -1
ة الغاب   ة لجيالمناطق الث              البحر            راء              الصح    

: تحت سطح الأرض  ه والباقي يخزن ه يقوم بجمع غذاءه حيث يتناول جزء منكائن حي -2

   3- التكيفات  التالية سلوكية ماعدا : 

: هاالنوع من أسلاف   راداف ها فطرية يرثالتالية   كياتلو حد الس أ -4

كائن حي يعيش معيشة اجتماعية:   -5

النحل    الطيور    النمور   الأسماك   

كائن حي يعيش معيشة جماعية:  .6

ضغط أكثر:   هالمنزل الذي تتحمل قاعدت.7



اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة )√( في المربع المقابل لها: :لسؤال الأولا /تابع 

الاحتياجات الخاصة: ي أحد الكائنات الحية الذي يساعد ذو  -8

الدب    الفيل   الكلب  الحصان  

: عدا ة ما بنيوي التكيفات التالية  -9

انذار  ةوضعي                ون الوقائي لت             الأفعى المرجانية  اب الكنغر         ر ج  

تعيش معيشة جماعية:   يالحيوانات الت - 10

العقارب           النحل  النمل        الطيور    

:للعبارة غير الصحيحة لكل من العبارات التالية(  خطأ)للعبارة الصحيحة وكلمة  (  صحيحة)أكتب بين القوسين كلمة  :  يالسؤال الثان 

(............ ) .السلوك هو الطريقة التي يتصرف بها كائن حي ما لما يحدث له داخليا وما يحصل في بيئته الخارجية  .1

 (............) بنيوي في الكنغر.  التكيف إلى ال   هميشير السالشكل المقابل   .2

 (............)  .        هامع بيئتتكيف الحرباء  تلون  .3

( ............)  كائن اخر. مع كائن حي ما يتشابهتكيف   ون الوقائيتلال .4

( ............) تغطية القشور جسم السمكة تكيف بنيوي.  .5



 

  
  

 :الثالث: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة )ب( واكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبارات المجموعة )أ(السؤال 

 المجموعة )  ب  (  المجموعة )  أ  ( الرقم 
(...... ) 
(...... ) 

 

 : كائن حي يتميز بتكيف خاص يساعده على حماية صغيره من الخطر -
 : بتكيف جسمه مع لون محيطهكائن حي يتميز  -

   القط -1
 الحرباء   -2

 الكنغر  -3
(...... ) 
(...... ) 

 

 : كائن حي يعيش معيشة اجتماعية -
 : كائن حي يعيش معيشة انفرادية  -

 العقرب -1
 الفيل  -2
 النمل -3

(...... ) 
(...... ) 

 

 سلوك:  وضجيج الزحام  الشوارع  على  الأحصنة  تعود -
 : بركة الماء سلوك  فيسباحة صغار البط خلف الأم  -

 فطري  -1
 هجرة  -2
 مكتسب  -3

(...... ) 

(...... ) 

 

   : يختص بفرد من أفراد النوع الواحدو سلوك ينشأ نتيجة الخبرة -
   : ترثه أفراد النوع الواحد عن أسلافهاوعتمد على الوراثة يسلوك  -

الموروث( )  ري الفط -1  
المكتسب   -2  
 ي تكيف بنيو -3

 
 أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب: :رابعال السؤال 

ية – الكنغر راب ج -1  وضعية إنذار القط.     – حمل العقرب لصغارها على ظهرها  – تناول فقمة ا الحيوانات القشر
 ........................................  مجموعة: لالذي لا ينتمي ل -

 ............................................................................   السبب: 
 
 ب بالأمر.لوقوف الك –النطق  دمع – صيد الفريسة –حركات السيرك  -2

 ........................................ مجموعة: لالذي لا ينتمي ل  -
 ............................................................................   السبب:  -
 سباحة صغار البطة.  –حركات السيرك   – ى اء مأو بن  –صيد الفريسة  -3

 ........................................  :مجموعةلالذي لا ينتمي ل  -
 ............................................................................   السبب:  -
 
 النحل.    –الطيور – سودالأ  –الأسماك  -4

 ........................................ : مجموعةلالذي لا ينتمي ل  -
   ............................................................................  السبب:  -
 



 

  
  

 :لما يأتي تعليلا علميا سليما الخامس: عللالسؤال 
 في المزرعة. زاعةعدم استجابة الطيور لمؤثر الف -1
    ........................................................................... 
  
 لى ظهرها. ع هاتحمل أنثي العقرب صغار  -2

  ............................................................................ 
  
 الكنغر.  أنثى عند  مميز جرابيوجد  -3

  ............................................................................ 
 
 .وعهوك إلى نلالس هذاالوقوف بأمر لن يورث  لمب الذي تعلالك -4
   ............................................................................ 
 
 وك في معيشة الحيوان.  لاختلاف تنظيم الس -5

  ............................................................................ 
 
 تعيش الطيور والأسماك في جماعات.   -6

  ............................................................................ 
 

 ية: لالحالات التا كل حالة من السؤال السادس: ماذا يحدث في
 حوض السمك.    لىبالنقر ع رارعند الاستم -1

  ............................................................................ 
 السماح بصيد الأسماك في موسم التكاثر عند  -2

  ............................................................................ 
 

 م من كائن آخر.   هجو ل  القط عند تعرض  -3
  ............................................................................ 

 



 

  
  

 الجدول التالي:   موضح فيهو لي كما لسؤال السابع: قارن بين كل مما يا
 

 

  

 وجه المقارنة 

 نوع المعيشة  ........................  ........................ 

 السبب  ........................  ........................ 

 

 
 المقارنة  وجه  

 نوع المعيشة      ........................              ........................ 
 الافراد تقسيم العمل بين  ........................  ........................ 

 
 

 : ثم أجب عن المطلوب جيدا، ادرس الأشكال التاليةالسؤال الثامن: 
 
 :   الشكل المقابل لأنواع مختلفة من الأحذية -1
 (     .....)     رقم يمثله ال الرمل  الشاطئ  لسير علىالحذاء الأنسب   -

 .......... .......................................... .............. : اختيارك سبب  ال -

 ارسم العلاقة البيانية التي توضح تفسيرك.   -
 
 
 
 
 
 
 
 

(1                )(2(                          )3) 

  الضغط
 

  السطح
 

 مساحة



 

  
  

 

 ي حسب الجدول التالي:  للسؤال التاسع: صنف كل مما يا
 

     (  على ظهرها  رهالصغاحمل العقرب  -ون الحرباء  لت   -ب الكنغر     اجر    -وضعية إنذار القطط    )  -1

 وكي   لالتكيف الس التكيف البنيوي  

 ................................................ 
 

 ................................................ 
 

 
   (ة زاعالف   لىتعود الطيور ع -قيادة السيارة   -الأم في الماء  وراءسباحة صغار البط      -بناء العش) -2

 وك الفطري  لالس وك المكتسب  لالس

 ................................................ 
 

 ................................................ 

 
 :   ثم أجب عن المطلوب ة،اقرأ الفقرالسؤال العاشر: 

 
ي طيعدد ال يادةرة مزرعة والده ز يا لاحظ عادل عند ز  -1  ،رض والده إلى خسائر فادحةعل مما يتأكل المحاص ور الت 

ح عادل حل لمشكلة الط       ي يفاقت   تتناول الثمار.    ور الت 

 المشكلة؟  حل ماذا تتوقع أن يكون  -

-............................ ............................................  

 

ي يمجموعة من الصنادك قردا داخل قفص به ت  حبس مدرب الس   -2
 سقف القفص موز.  ق و مثبت ف 

ةيماذا توقع أن  -    ؟فعل القرد للحصول على الموز بعد فت 

- ........................... ............................................ 

 ...................... ........................... ؟ أذكر نوع السلوك الذي قام به القرد  -
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الأول المربع   :السؤال  في  التالية وضع علامة )√(  العبارات  لكل من  الصحيحة علمياً  الإجابة  اختر 
 المقابل لها:

 

 

 

 

 

   

 النوع الأول  :    رافعة منتعتبر   الأداة التي -3
    

 ط لقالم                كسارة بندق       بيبسى فتاحة         ص قالم     

 النوع الثالث:  رافعة من تعتبر   الأداة التي -5
   

               

 

 :   ي نرافعة من النوع الثا الشكل الذي يمثل ال -6

 

    

 

   



 

  
 

 :للعبارة غير الصحيحة لكل من العبارات التالية( خطأ )للعبارة الصحيحة وكلمة ( صحيحة)أكتب بين القوسين كلمة : يالسؤال الثان 
 
   (   ............. )                                     النوع الأول.                      رافعة منالعتلة  -1

   )  .............  (              فيها المقاومة بين القوة ونقطة الارتكاز روافع النوع الأول تكون  -2

       )  .............  (            اومة.        قوة عن ذراع المقتوفر الرافعة الجهد كلما زاد ذراع ال -3

 )  .............  (            .                                         ي رافعة من النوع الثان السنارة  -4

   )  .............  (                روافع النوع الثالث لا توفر الجهد.                                 -5

   )  .............  (                        كلاهما. والوقت او مكنها أن توفر الجهد يطة يالآلات البس  -6

 : السؤال الثالث: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة )ب( واكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبارات المجموعة )أ(

 المجموعة )  ب  (  المجموعة )  أ  ( الرقم
(...... ) 
(...... ) 

 

    :الأول رافعة من النوع  -
 ني: رافعة من النوع الثا -
 

 الملقط  -1
 ميزان ذو كفتين  -2
 كسارة البندق -3

(...... ) 
(...... ) 

 

 وة   قرمز ذراع ال -
 اومة   قرمز ذراع الم -

 2ل -1
 1ل -2
 ق  -3

 

 لوب:عن المط بأج مجيدا ث الرسومات التالية: ادرس السؤال الرابع
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 لوب: عن المط بأج مجيدا ث الرسومات التالية: ادرس  

 .............. 

 

 ..........
.... 

 
 .............. 

 

 ..............  ..........
.... 

 
  .............. 

 



  
 

3-  

 

 
 
 

 : السبب مما يلى لا ينتمي إلى المجموعة مع ذكر: أي السؤال الخامس
  

    (ط قالمل –ص قالم  –الميزان ذو كفتين  –الأرجوحة ) -1
 ...... ..................... :ي الذي لا ينتم -

 ..................................................................... ..............السبب:  -

 ( كسارة البندق –الملقط  – السنارة  –المكنسة ) -2
 ............. ..............: الذي لا ينتمي  -

 ....................................................................... .............. : السبب  -

 
    أجب عن المطلوب:  اقرأ الفقرة التالية، ثم :السؤال السادس

 
 
 و احضر لكم بدر كمية من البندق  جلست مع أصدقائك لمشاهدة التلفاز و التحدث في ذكريات الطفولة، -1
 (  ..... ) الأداة المناسبة لكسر البندق يمثلها الرقم  -

 ........ ................................................................................: السبب  -

 
 

  : علل لما يلى تعليلا علميا سليما: بعالسؤال السا
 
   حياة الانسان البسيطة المهمة في الآلات وافع من الر -1
- .................................................................................................................................... 

 

 

   
        

      

 1  2 

 .............. 

 

 .........
..... 

  
 .............. 

 

 .........
..... 

 

 .............. 

  .............. 

 



  
 

  

  

 

   : ما يلي كما هو موضح بالجدول التاليقارن بين كلا م: لسؤال السابعا

 

 

 
 

 المقارنة      

 

 .............. 
 

  

 .............. 
 

 
  نوع الرافعة

 

 
 رافعة من النوع الثاني 

 
 الأول  رافعة من النوع

 
 المقارنة 

 
 

................................................. ...  

 

................................................. ... 
 

 ترتيب عناصر الرافعة



 

  
  

 مق = 

 

ي المرب  ع المقابل لها:  (√ )ت التالية وضع علامة اميا لكل من العبار لالسؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة ع
 ف 

 :  من الجهد بمقدار المتحركة توفر لنا البكرة  -1

 دهلا توفر الج         دهنصف الج         دهث الجلث                     دهرب  ع الج 

ان، الشكل المقابل -2 ز كي تساوي قراءة المي   :   الزنير

      نيوتن 250                    نيوتن 200                           نيوتن 100                          نيوتن 50

ي  -3  د : هجالر توفالشكل الذي يمثل البكرة الت 

 

  

ان، الشكل المقابل -4  ز : تساوي قراءة المي   

 نيوتن250     نيوتن 200      نيوتن 100        نيوتن 50  
                  

 

 

 

 

مق = 
100 

 نيوتن  

 نيوتن  100مق =
 

  



 

  
  

 

: ا ي
: لالصحيحة ع غت   العبارة ( امام خطأ  و كلمة )الصحيحة   امام  العبارة (صحيحة )مة لالقوسي   ك اكتب بي   لسؤال الثان  ي

ي كل مما يأنر
  ميا ف 

 
                          ( ................. )                           د. هالبكرة الثابتة توفر الوقت ولا توفر الج -1   

                          )  ................. (                                  من النوع الثالث.  رافعهالبكرة الثابتة  -2 

ي البكرة الثابتةرا ع القوة ضعف ذا ذر  -3 
                          )  ................ ( .       ع المقاومة فز

                          )  ................. (            ة البكرة الثابتة.          لم من أمثلبكرة رفع الع -4   

ي البكرة الثابتة اكير من ذ را ذ -5 
                          )  ................. (   ع المقاومة . ار ع القوة فز

               
 

ي الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة 
   (أ)ت المجموعة اواكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبار  (ب)السؤال الثالث: ف 

              

 الرقم (أ)المجموعة  (ب)المجموعة 

 المركبة  -1
 البكرة الثابتة -2

 البكرة المتحركة -3

ي البكرة:  2= ل1يكون ل -
  فز

ي البكرة:  1نصف ل 2يكون ل -
 فز

(......) 
(......) 

 

 مق  تساويق  -1
 نصف مقق  -2
 ضعف مقق  -3

ز القوة  - ي البكرة  والمقاومةالعلاقة بي 
 المتحركة: فز

ز القوة  - ي البكرة الثابتة والمقاومةالعلاقة بي 
  : فز

(......) 

(......) 
 

 السنارة -1
 البكرة الثابتة -2
 البكرة المتحركة -3

 رافعة من النوع الأول: آلة تعتير  -
-  : ي

 آلة تعتير رافعة من النوع الثانز
(......) 
(......) 

 

 نيوتن (10) -1
 نيوتن (20) -2
 نيوتن (40) -3

ي البكرة المتحركة. 20القوة اللازمة لرفع ثقل مقداره  -
 نيوتن فز

 
ي البكرة الثابتة.  20القوة اللازمة لرفع ثقل مقداره - 

 نيوتن فز

(......) 
 

(......) 
 

 



 

  
  

  : ليماً لكل مما يلي ميا سللا عليل تعلع: عرابالسؤال ال  

ي رفع الاثقال.  البكرة الثابتةعن استخدام المتحركة البكرة يفضل استخدام  -1 
 فز

  -  ........................................................................................................... 

  من النوع الأول.  رافعهتعتير البكرة الثابتة  -2

  -  .......................................................................................................... 

 د. ها لا توفر الجهنستخدم البكرة الثابتة رغم أن -3

  -  ............................................... ............................................................ 

 د. هالبكرة المتحركة توفر لنا نصف الج -4

  -  ......................................................................................................... 

ي ا ع القوة يساوي ذر ا ذ ر  -5
  البكرة الثابتة. ع المقاومة فز

  -  ........................................................................................................... 

ي الجدموضح ما هو ك  يلي : قارن بي   كل مما خامسالسؤال ال
: ول ف    التالي

 المقارنة هوج البكرة الثابتة  البكرة المتحركة

 نوع الرافعة ....................  .................... 

ز القوة والمقاومة ....................  ....................   العلاقة بي 

ز ل ....................  ....................   2ل و  1العلاقة بي 

 دهتوفي  الج ....................  .................... 

 
 

 
 

 

 

   المقارنةوجه 

 ....................  ....................  البكرةنوع 
 ....................  ....................  نوع الرافعة 

 



ي دسالسؤال السا
 الحالات التالية:  كل حالة من  : ماذا يحدث ف 

عند أداء العمل.  كرة متحركةبالببكرة ثابتة العند استبدال  -1

  -  ...........................................................................................................

. الأجسامعند استخدام البكرة الثابتة لرفع  -2

  -  ................................................................................................ ...........

: ثم أجب عن المطلوبجيدا، ادرس الرسومات التالية : سابعالالسؤال 

  سم (8)قطر البكرة = ، فإذا علمت أن راتأنواع البكمقابل يمثل أحد الشكل ال -1

  ........... الشكل يمثل البكرة:  -

  نيوتن( ...... تساوي ) المبذولةالقوة  -

سم (......... ( يساوي = )  1لالقوة )طول ذراع  -

ز منقابل يوضح المالشكل -2 نيوتن( 10)يساوي  ومقدار الثقل، علما بأن لبكراتا نوعي 

...........  بكرةيمثل ال( 1رقم ) الشكل -

...........  بكرةيمثل ال( 1رقم ) الشكل -

ي ال -
نيوتن. ( .......... ) ( تساوي 1)رقم شكل القوة فز

ي ال -
نيوتن. (.......... ) تساوي ( 2رقم )شكل القوة فز

ي الشكل البكرة  - 
...........  النوعفعة من ار ( 1)رقم فز

ي الشكل البكرة  -
(1)........... النوع ( رافعة من 2)رقم فز (2)

نيوتن 30مق = 



 

  
  

 

   :لهافي المربع المقابل  ( √ )وضع علامة  ،ت التاليةراميا لكل من العبالالسؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة ع

  قياس درجة الحرارة:في أداة تستخدم  -1

                                                                                                                             

 الصحيح  ترتيبما ال ،ماء ساخنبه ( في حوض  معدنية – خشبية – زجاجيةأنواع من الملاعق)  ثلاثعند وضع -2
 للملاعق حسب سرعة سخونتها.   

   الزجاجية ثم الخشبية ثم المعدنية                 المعدنية ثم الزجاجية ثم الخشبية
                  .المعدنية ثم الخشبية ثم الزجاجية   ةالخشبية ثم المعدنية ثم الزجاجي

    رقم:عند ال تنتقل الحرارة بطريقة الحمل المقابل،الشكل  -٣

         1                               2                            ٣                        4 

 تنتقل الحرارة بطريقة:الشكل المقابل،  -4

 الحمل  الإشعاع                           التوصيل                      الانتشار    

 :   الشكل تنتقل الحرارة بطريقة الحمل في -5

                    
 :  عداموصلة للحرارة  التاليةالمواد  -6

 الفضة   الحدید                النحاس                   البوليسترين     
 تسمح بانتقال الحرارة من خلالها :  لامادة  -7
 الفضة                    الحدید                   النحاس                الخشب                     

2 
1 

4 

3 



 

  
  

 

  :یليميا في كل مما لبارة غير الصحيحة ععأمام  (خطأ)مة لوك عبارة الصحيحةأمام  (صحيحة)مة لاكتب بين القوسين ك: نيالثاالسؤال 
 
 ( ...........)                                           .  لقياس درجة الحرارة لمسحاسة ال علىعتماد يمكن الا -1

 ( ...........)                                                   .رتقاس درجة الحرارة بواسطة الترمومت -2

 ( ...........)        السائل داخل الترمومتر عند وضعه في كوب الشاي الساخن.     انخفاض مستوى  -3

 ( ...........)                                    تنتقل الحرارة في السوائل والغازات بطريقة التوصيل.  -4

 ( ...........)                                  .                 من الهواء الباردأثقل الهواء الساخن  -5

 ( ...........)                         الشمس وباطن الأرض من مصادر الحرارة.                     -6

 ( ...........)                        طاقة.من اليمكن أن تتحول إلى صور عديدة أخرى  الحرارة طاقة -7

 ( ...........)                                      .التوصيل بطريقةعند تسخين الماء تنتقل الحرارة  -8 

 ( ...........)                                     النحاس والحديد من المواد العازلة للحرارة.          -9

 ( ...........)                                                  .حرارةلل التوصيل رديئةالهواء مادة  - 10

 ( ...........)                                 الحرارة. توصيلتتشابه المواد الصلبة في قدرتها على  -11

 ( ...........)                     شديد .  الحرارة خلالها ببطء الزجاج من المواد التي تسمح بمرور -12

 

 

 



 

  
  

  
 (:أ )ت المجموعة رامن عبا هاأمام ما یناسب هاواكتب رقم ،(ب)في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة : الثالثالسؤال 

 
  

    
  

  
 

   
  

        
 

  
 

  
 

  

 الرقم (أ  )المجموعة  (ب  )المجموعة 

 شعاعالإ -1

 نسيم البحر -2

 نسيم البر  -3

 واليابسةاختلاف درجة حرارة الماء  نتيجة نهارارة تحدث بالقرب من الشاطئ هظا -

   اء واليابسةاختلاف درجة حرارة الم نتيجة لبلارة تحدث بالقرب من الشاطئ هظا -

(......) 
 

(......) 
 

 الزجاج -1

 الخشب  -2

 الحديد -3

 شديد  ببطء هاخلالالحرارة مادة تسمح بانتقال  -

 هاخلال الحرارةتسمح بانتقال لا مادة  -

(......) 
 

(......) 
 

.
.....................................
تصنع أواني الطعام من الألمونيوم.

 

-7
.............................................................................................-

أهمية السائل داخل الترمومتر.

 

-6
.............................................................................................-

لى الغرفة.

 

عأ

 

يوضع مكيف الهواء في

 

-5
.............................................................................................-

اررة.

 

لا نشعر بالح

 

قماشية

 

قفازات

 

مرتديا

 

الفرن

 

من

 

صينية

 

إخراج

 

عند

 

-4
.............................................................................................-

اررة.

 

تكفي لقياس درجة الح

 

لا

 

حاسة اللمس

 

-3
.............................................................................................-

توضع المدفأة أسفل الغرفة.

 

-3
.............................................................................................-

تصنع مقابض أواني الطهي من الخشب.

 

-2
تعليلا علميا سليما:

 

یلي

 

علل لما

 

اربع:

 

السؤال ال



 

  
  

  
 بالإشعاع.  الأرض لىإ الشمسالحرارة من  تنتقل - 8  
-............................................................................................. 
 . عند وضعها في كوب شاي ساخن المعدنيةالملعقة  تسخن -9
 -............................................................................................. 

 . الحملطريقة ت باالحرارة في السوائل والغاز  تنتقل -10
-............................................................................................. 

 تصنع أكواب الشاي من الزجاج أو الخزف.  -11
-............................................................................................. 

  الزجاجية من لوحي زجاج بينهما مسافة بها هواء.تصنع النوافذ  -12
 -............................................................................................ 

  .يفضل الجلوس على شاطئ البحر نهارا -13
-............................................................................................. 

  ي لا ینتمي لمجموعة مع ذكر السبب:لالخامس: أي مما یالسؤال 

     حديد  –خشب  –ألمونيوم  –نحاس  - 1
 .................................الذي لاينتمي:  -

                 .............................................................................................-السبب: 
 الاشعاع  –الحمل  – الترمومتر –التوصيل  - 2  

 .................................الذي لا ينتمي :  -
   .............................................................................................-السبب :  -

4

 



 

  
  

  السؤال السادس: ماذا يحدث في الحالات التالية:
  

 اليد فترة كافية من الوقت.  راحة ىلج علعند وضع مكعب من الث -1

-............................................................................................. 
 .ءزون الورقي فوق مصباح مضالوضع شريط من الح -2

-............................................................................................. 
 الإمساك بمقبض باب المختبر في يوم شديد البرودة.  -3

-............................................................................................. 
 فين في درجة الحرارة. لعند تلامس جسمين مخت -4

 -............................................................................................. 
 . لى لهبماء ع هوضع كمية من نشارة الخشب في حوض بعند  -5
-............................................................................................. 
 

  :كما هو موضح في الجدول التالي السؤال السابع: قارن بين كل مما يلي

 
 
 
  

 
      
 وجه المقارنة      

 اسم الظاهرة  ................................. ................................
 وقت الحدوث ................................ ................................     

 اتجاه حركة الهواء ................................ ................................
................................ 
................................. 

................................... 

................................ 
................................. 
................................... 

 سبب الحدوث

 



 

  
  

 
 :كل مما یلي كما هو موضح في الجدولصنف : نالسؤال الثام

 

 ( خشب   –– زجاج      ––    بوليسترين  –    خزف     –    حديد      –  نحاس المواد )  -1

  للحرارةمواد جيدة التوصيل  للحرارةمواد ردیئة التوصيل  وللحرار مواد عازلة 

........................ ........................ ........................ 

 
 :ادرس الرسومات التالية جيدا، ثم أجب عن المطلوب: التاسع سؤالال

 :ى طعام ساخنليحتويان ع الإناءين الشكل المقابل، -1
 تابيدك دون استخدام قفاز  هكمستستطيع أن تنهما أي م -  
  ( .......)رقم  ناءالإ -  
 ..................................................................: السبب -  
 

  

1 2 



 

  
  

 :ادرس الرسومات التالية جيدا، ثم أجب عن المطلوب: التاسع سؤاللتابع / ا 

 

  :تجربة تم اجرائها في المختبريوضح الشكل المقابل  -5
   .لفترة كافية فوق اللهب وتسخينه عند وضع إناء زجاجي مملوء بالماء بداخله نشارة خشب -
 .................................................. الملاحظة: -

 .......................................................................... :الاستنتاج -
 
 :رفي المختب هاتجربة أجريتيوضح الشكل المقابل  -6
  عند وضع حلزون ورقي فوق المصباح الكهربائي -
 ..................................................الملاحظة:  -

 .....................................................................................الاستنتاج:  -

 

 



 

  
  

 

   :لهافي المربع المقابل  ( √ )ت التالية وضع علامة راميا لكل من العبالالسؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة ع

  أثناء حركة البندول البسيط فإن مجموع طاقتي الوضع و الحركة :   -1

   يزداد            يقل ثم يزداد    يقل     ثابت                       

 : يمثل جهاز تتحول فيه الطاقة الكهربائية إلى طاقة  قابلالشكل الم -2

        ضوئية    حرارية              صوتية                      حركية  

 : يحول الطاقة الإشعاعية إلى طاقة كهربائية جهاز -3

                                                               

 : طاقةالعند إضاءة مصباح كهربائي فإن الطاقة الكهربائية تتحول إلى  -4

           كيميائية ال حركية ال   الإشعاعية     ضوئيةال             ميكانيكية ال  

  ميا في كل مما يأتي :لبارة غير الصحيحة ععأمام ال (خطأ  )مة لعبارة الصحيحة وكأمام ال( صحيحة )مة لاكتب بين القوسين كي: الثانالسؤال 
 

  ).............(                                                            .    الجسم الذي يستطيع بذل شغل يمتلك طاقة-1

 ).............(                          درجة الحرارة إلى الجسم الأقل في درجة الحرارة رتنتقل الحرارة من الجسم الأكث -2

 ).............(                       .   الطاقة الحركية هي طاقة يمتلكها الجسم نتيجة موضعه بالنسبة لسطح الأرض -3

 



 

  
  

 ميا في كل مما يأتي لبارة غير الصحيحة ععأمام ال (خطأ)مة لعبارة الصحيحة وكأمام ال( صحيحة )مة لاكتب بين القوسين كي: الثانالسؤال تابع/

  ).............(                                                    .                    الطاقة لها صور مختلفة    -5
 ).............(                       .         آلة الخياطة الكهربائية تحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة ميكانيكية    -6

 ).............(                                  .         كلما كانت حركة الجسم أسرع كانت طاقته الحركية أكبر -8 
  ).............(                          .        الطاقة التي يمتلكها الجسم نتيجة حركتهطاقة الوضع الكامنة هي  -9

 ).............(                               .  تتغير الطاقة من صورة إلى صورة أخرى وفق قانون بقاء الطاقة -10

ي الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة 
  :  (أ )ت المجموعة اواكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبار  (ب )السؤال الثالث : ف 

 
 الرقم  (أ)المجموعة  (ب)المجموعة 

 لمصباحا -1
 هاتفال -2
 مروحةال -3

  :جهاز يحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة صوتية -
  :جهاز يحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة ضوئية -

(......) 

(......) 

 

 الطاقة الحركية  -1
 الطاقة الحرارية  -2
 طاقة الوضع الكامنة  -3

 الطاقة مختزنة في جسم بسبب وضعه بالنسبة لسطح الأرض:  -
 الطاقة التي يمتلكها الجسم نتيجة حركته:  -

(......) 

(......) 

 

 

 

 

 

 



 

  
  

  السؤال الرابع: علل لما يلي تعليلا علميا سليما:
 تتحول الطاقة من صورة إلى صورة أخرى.  -1
- .................................................................................................. 
 عند خلط الشاي الساخن والحليب البارد تصبح درجة الحرارة واحدة بعد فترة من الزمن. -2
- .................................................................................................. 
 قدرة الأجسام من حولنا على الحركة. -3
- .................................................................................................. 
 

 الحالات التالية :  كل حالة من ماذا يحدث في السؤال الخامس :
 
 عند توصيل التيار الكهربائي لسخان الماء .  -1   
   .................................................................................................. 
 عند إضافة كمية من الحليب البارد إلى الشاي الساخن . -2 
 - .................................................................................................. 

 عند توصيل التيار الكهربائي للتلفاز . -3
 - .................................................................................................. 
 عندما تتعرض بقايا النباتات و الحيوانات إلى عوامل فيزيائية و كيميائية لملايين السنين . -4

.................................................................................................. 
 . بها مصباح كهربائيعند غلق دائرة كهربائية  -5

.................................................................................................. 
 عند تشغيل المروحة الكهربائية . -6 

.................................................................................................. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 :أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب  :سادسالسؤال ال
محرك سيارة   (  -رياح    -شلال ماء   -) شمس  -1
  .......................................الذي لا ينتمي:  -
..................................................................................................السبب:  -

:السؤال السابع : ادرس الرسومات التالية ثم أجب عن المطلوب
يمثل لعبة الأرجوحة :  المقابلالشكل  -1
 ( .....) عند الموضع تكون  كامنةالوضع الطاقة  -
أقل ( ما يمكن . –كبر أ( تكون طاقة الحركة )  Bعند النقطة )  -
..................... إلى طاقةطاقة الوضع  تتحولأثناء حركة اللعبة  -

الشكل المجاور يمثل آلة حاسبة :  -2
...........................إلى طاقة  .................  الطاقة  الآلة الحاسبة تتحول  -

يمثل منزلق اللعب: قابلالشكل الم -3
( . ...... كون عند الحرف )تأكبر طاقة وضع  -
  ( . ...... أكبر طاقة حركة تكون عند الحرف ) -

بسيط :البندول اليمثل قابل كل الملشا -4
 ( . ......طاقة الوضع تكون أكبر ما يمكن عند الموضع ) -

 ( .......عند الموضع )طاقة الحركة تكون أكبر ما يمكن  -



اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية و ضع علامة )√( في المربع المقابل لها:  :لسؤال الأولا

: بيئة في  الجربوعيتكيف  -4

 :عـدافي المناطق الجافة  للمعيشةكائنات الحية لل التالية تكيفاتال -5
لونه مثل بيئته  جذور طويلة     الاختباء في الجحور          فرو سميك                 

:للعبارة غير الصحيحة لكل من العبارات التالية(  خطأ)للعبارة الصحيحة وكلمة ( صحيحة)أكتب بين القوسين كلمة : يالسؤال الثان



: السؤال الثالث: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة )ب( واكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبارات المجموعة )أ(

المجموعة )  ب  ( المجموعة )  أ  (الرقم
  (2  )
  (3  )

:في المناطق الباردة على المعيشةتكيف بنيوي يساعد الكائن الحي  -
 :على غذائه للحصولتكيف بنيوي يساعد الكائن الحي  -

 أشواك   -1
 فرو سميك  -2
منقار مدبب  -3

  (2  )
  (3  )

:وع الغذاء المناسب لطائر المالك الحزينن -
 : عصفور الدوريلالغذاء المناسب لوع ن -

: لما يأتي تعليلا علميا سليما : عللرابعالالسؤال 

 :: ماذا يحدث في كل من الحالات التاليةلخامسالسؤال ا

1  2  3



 

 

 أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب:  :دسالساالسؤال 
  
 
 انياب ومخالب الاسد – بناء القندس للسد  –فر الجربوع ح – رالنحل حول الازها رقص -1
 أنياب ومخالب الأسد ي: ينتم لا يالذ  -
 و البقية سلوكي . لأن تكيف بنيوي  :السبب  -
 
 طبقة سميكة من الدهن تحت الجلد.  - الشوكيةتناول النباتات    –لون الابيض ال –و سميك  رف -2
 تناول النباتات الشوكية ينتمي:  لاي الذ  -
 لأنه تكيف للعيش في البيئة الصحراوية و البقية تكيفات للعيش في المناطق الباردة .  :السبب  -



 م المعيشة في:   ئقدم الحيوان في تلاالشكل المقابل،  -1
ة الغاب   ة لجيالمناطق الث              البحر            راء              الصح    

: تحت سطح الأرض  ه والباقي يخزن ه يقوم بجمع غذاءه حيث يتناول جزء منكائن حي -2

   3- التكيفات  التالية سلوكية ماعدا : 

: هاالنوع من أسلاف   راداف ها فطرية يرثالتالية   كياتلو حد الس أ -4

كائن حي يعيش معيشة اجتماعية:   -5

النحل    الطيور    النمور   الأسماك   

كائن حي يعيش معيشة جماعية:  .6

ضغط أكثر:   هالمنزل الذي تتحمل قاعدت.7

اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة )√( في المربع المقابل لها: :لسؤال الأولا /تابع 



الاحتياجات الخاصة: ي أحد الكائنات الحية الذي يساعد ذو  -8

الدب    الفيل   الكلب                 الحصان  

: عدا ة ما بنيوي التكيفات التالية  -9

انذار  ةوضعي                ون الوقائي لت             الأفعى المرجانية  اب الكنغر         ر ج  

تعيش معيشة جماعية:   يالحيوانات الت - 10

العقارب           النحل  النمل        الطيور    

: للعبارة غير الصحيحة لكل من العبارات التالية( خطأ)للعبارة الصحيحة وكلمة ( صحيحة)أكتب بين القوسين كلمة : يالثانالسؤال 

(صحيحة) .السلوك هو الطريقة التي يتصرف بها كائن حي ما لما يحدث له داخليا وما يحصل في بيئته الخارجية  .1

(صحيحة) بنيوي في الكنغر.  التكيف إلى ال   هميشير السالشكل المقابل   .2

(صحيحة)  . هامع بيئتتكيف الحرباء  تلون  .3

(خطأ)   كائن اخر. مع كائن حي ما يتشابهتكيف   ون الوقائيتلال .4

(صحيحة) تغطية القشور جسم السمكة تكيف بنيوي.  .5



                             
 

  
  

 :السؤال الثالث: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة )ب( واكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبارات المجموعة )أ(

 المجموعة )  ب  (  المجموعة )  أ  ( الرقم 
  (3   ) 
  (2   ) 

 : الخطركائن حي يتميز بتكيف خاص يساعده على حماية صغيره من  -
 : كائن حي يتميز بتكيف جسمه مع لون محيطه -

   القط -1
 الحرباء   -2

 الكنغر  -3
  (3   ) 
  (1   ) 

 : كائن حي يعيش معيشة اجتماعية -
 : كائن حي يعيش معيشة انفرادية  -

 العقرب -1
 الفيل  -2
 النمل -3

  (3   ) 
  (1   ) 

 سلوك:  وضجيج الزحام  الشوارع  على  الأحصنة  تعود -
 : بركة الماء سلوك  فيسباحة صغار البط خلف الأم  -

 فطري  -1
 هجرة  -2
 مكتسب  -3

  (2   ) 
  (1   ) 

   : يختص بفرد من أفراد النوع الواحدو سلوك ينشأ نتيجة الخبرة -
   : ترثه أفراد النوع الواحد عن أسلافهاوعتمد على الوراثة يسلوك  -

الموروث( )  ري الفط -1  
المكتسب   -2  
 ي بنيوتكيف  -3

 
 أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب: :رابعال السؤال 

ية – الكنغر راب ج -1  وضعية إنذار القط.     – حمل العقرب لصغارها على ظهرها  – تناول فقمة ا الحيوانات القشر
 جراب الكنغر  مجموعة: لالذي لا ينتمي ل -

  تكيف بنيوي  السبب: 
 
 ب بالأمر.لوقوف الك –النطق  دمع – الفريسةصيد  –حركات السيرك  -2

   صيد الفريسةمجموعة: لالذي لا ينتمي ل  -

 سلوك فطري  السبب:  -
 
 سباحة صغار البطة.  –حركات السيرك   – ى اء مأو بن  –صيد الفريسة  -3

   حركات السير  :مجموعةلالذي لا ينتمي ل  -

 سلوك مكتسب  السبب:  -
 
 النحل.    –الطيور – سودالأ  –الأسماك  -4

 النحل : مجموعةلالذي لا ينتمي ل  -

 معيشته اجتماعية   السبب:  -



: لما يأتي تعليلا علميا سليما : عللخامسالالسؤال 
 في المزرعة. زاعةعدم استجابة الطيور لمؤثر الف -1
الطيور أصبحت معتادة على رؤية الفزاعة أي أصبح لديها سلوك مكتسب نشأ نتيجة الخبرة   -

لى ظهرها. ع هاتحمل أنثي العقرب صغار  -2
لتحميها من الحيوانات المفترسة  -

 الكنغر.  أنثى عند  مميز جرابيوجد  -3
ليساعدها على حماية صغارها من الخطر   -

.وعهوك إلى نلالس هذاالوقوف بأمر لن يورث  لمب الذي تعلالك -4
الوقوف بأمر هو سلوك مكتسب يكتسبه الفرد ولا يولد معه - 

 وك في معيشة الحيوان.  لاختلاف تنظيم الس -5
حسب معيشتها في البيئة الطبيعية وقدرتها على التفاعل مع أفراد النوع نفسه لحماية صغارها   -

تعيش الطيور والأسماك في جماعات.   -6
للدفاع عن نفسها وحماية صغارها  -

ية:  لالحالات التا  كل حالة من السؤال السادس: ماذا يحدث في
حوض السمك.    لىبالنقر ع رارعند الاستم -1
فزع الأسماك تدريجيا لأنه يتحول من سلوك فطري إلى سلوك مكتسب يقل  -

السماح بصيد الأسماك في موسم التكاثر عند  -2
تقل أعداد الأسماك  -

م من كائن آخر. هجو ل  القط عند تعرض  -3



                             
 

  
  

 يقوم بوضعية الإنذار حتى يبدو أكبر حجما ويخيف أعداءه -
 
 الجدول التالي:  موضح فيهو لي كما السابع: قارن بين كل مما يلسؤال ا

 
 

  

 وجه المقارنة 

ة جماعي  
 نوع المعيشة  اجتماعية  

 السبب  تقسيم العمل فيما بينها للدفاع ورعاية الصغار  

 

 
 المقارنة  وجه  

 نوع المعيشة      انفرادية   اجتماعية
م يقس  الافراد تقسيم العمل بين  لا يقسم  

 
 

 : ثم أجب عن المطلوب جيدا، ادرس الأشكال التاليةالسؤال الثامن: 
 
 :   الشكل المقابل لأنواع مختلفة من الأحذية -1
 (     2)     رقم يمثله ال الرمل  الشاطئ  لسير علىالحذاء الأنسب   -

 كلما زادت مساحة السطح قل الضغط  : سبب اختيارك ال -

 ارسم العلاقة البيانية التي توضح تفسيرك.   -
 
 
 
 

  الضغط
 

  السطح
 

 مساحة

(1(                )2(                          )3) 



                             
 

  
  

 
 
 
 

 ي حسب الجدول التالي:  لالسؤال التاسع: صنف كل مما ي
 

     (  على ظهرها  رهاالعقرب لصغاحمل   -ون الحرباء  لت   -ب الكنغر     اجر    -وضعية إنذار القطط    )  -1

 وكي   لالتكيف الس التكيف البنيوي  

تلون الحرباء  -ر جراب الكنغ  

 

حمل العقرب لصغارها على ظهرها  -  وضعية إنذار القط  

 

 
   (ة زاعالف لىتعود الطيور ع -قيادة السيارة   -الأم في الماء وراءسباحة صغار البط      -بناء العش) -2

 وك الفطري  لالس وك المكتسب  لالس

تعود الطيور على الفزاعة -قيادة السيارة  بناء العش  -سباحة صغار البط وراء الأم في الماء    

 
 :   ثم أجب عن المطلوب ة،اقرأ الفقرالسؤال العاشر: 

 
ي طيعدد ال يادةرة مزرعة والده ز يا لاحظ عادل عند ز  -1  ،إلى خسائر فادحةرض والده عل مما يتأكل المحاص ور النر

ح عادل حل لمشكلة الط       ي يفاقتر  تتناول الثمار.    ور النر

 المشكلة؟  حل ماذا تتوقع أن يكون  -

ي وسط المزرعة لإخافة الطيور  -
 . عمل فزاعة ووضعها ف 

 

ي يك قردا داخل قفص به مجموعة من الصنادت  حبس مدرب الس   -2
 سقف القفص موز.  ق و مثبت ف 

ةيماذا توقع أن  -    ؟فعل القرد للحصول على الموز بعد فتر

 سيحاول القرد الوصول إلى الموز بوضع الصناديق فوق بعضها البعض   -

 سلوك مكتسب ؟ أذكر نوع السلوك الذي قام به القرد  -



  
  

 

 

اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية وضع علامة )√(   :السؤال الأول
 في المربع المقابل لها: 

 

 

 

 

 

   

 النوع الأول  :    رافعة منتعتبر   الأداة التي -3
    

 ط لقالم                كسارة بندق       بيبسى فتاحة         ص قالم     

 النوع الثالث:  رافعة من تعتبر   الأداة التي -5
   

             

 

 :   ي نرافعة من النوع الثا الشكل الذي يمثل ال -6

 

    

   



  
  

 

 :للعبارة غير الصحيحة لكل من العبارات التالية( خطأ )للعبارة الصحيحة وكلمة ( صحيحة)أكتب بين القوسين كلمة : يالسؤال الثان 
 
   (   صحيحة    )                          النوع الأول.                      رافعة منالعتلة  -1

 (     خطأ   )      .     فيها المقاومة بين القوة ونقطة الارتكاز روافع النوع الأول تكون  -2

     (   صحيحة   )             اومة.        قوة عن ذراع المقتوفر الرافعة الجهد كلما زاد ذراع ال -3

   (      خطأ    )           .                                         ي السنارة رافعة من النوع الثان -4
   

   (     صحيحة   )               روافع النوع الثالث لا توفر الجهد.                                 -5

 (   صحيحة    )                        والوقت او كلاهما. مكنها أن توفر الجهد يطة يالآلات البس  -6

 : السؤال الثالث: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة )ب( واكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبارات المجموعة )أ(

 المجموعة )  ب  (  المجموعة )  أ  ( الرقم
  (2  ) 
  (3  ) 

    :رافعة من النوع الأول  -
 ني: النوع الثارافعة من  -
 

 الملقط  -1
 ميزان ذو كفتين  -2
 كسارة البندق -3

  (2  ) 
  (1  ) 

 وة   قرمز ذراع ال -
 اومة   قرمز ذراع الم -

 2ل -1
 1ل -2
 ق  -3

 

عن   بأج مجيدا ث الرسومات التالية: ادرس السؤال الرابع لوب: المط

 

2
 
 
 

 المقاومة  لوب: عن المط بأج مجيدا ث الرسومات التالية: ادرس لسؤال الرابع

 القوة 

 محور الارتكاز 

 القوة  المقاومة 

 محور الارتكاز  



 
  

  

-  

 

 : السبب مما يلى لا ينتمي إلى المجموعة مع ذكر: أي السؤال الخامس
  

    (ط قالمل –ص قالم  –الميزان ذو كفتين  –الأرجوحة ) -1
 الملقط  :ي الذي لا ينتم -
   الملقط رافعة من النوع الثالث السبب:  -
 
 ( كسارة البندق –الملقط  – السنارة  –المكنسة ) -2
 كسارة البندق: الذي لا ينتمي  -
 رافعة من النوع الثاني كسارة البندق  : السبب  -
 

   أجب عن المطلوب:  اقرأ الفقرة التالية، ثم :السؤال السادس

 
جلست مع أصدقائك لمشاهدة التلفاز و التحدث في ذكريات الطفولة، و احضر لكم بدر كمية  -1

 من البندق  
 ( .  2) الأداة المناسبة لكسر البندق يمثلها الرقم  -
 رافعة من النوع الثاني و هي توفر الجهد و الوقت  : السبب  -
 
 
 

 

  : علل لما يلى تعليلا علميا سليما: بعالسؤال السا
 
   حياة الانسان البسيطة المهمة في الآلات وافع من الر -1
 الروافع آلات بسيطة توفر الجهد أو الوقت أو كليهما معا  -
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
        

      

 1  2 

 القوة   المقاومة 

 محور الارتكاز 
 القوة  

 محور الارتكاز  

 المقاومة  



 

  
  

  

  

 
 

   : ما يلي كما هو موضح بالجدول التاليقارن بين كلا م: السابعلسؤال ا

 

 

 
 

 المقارنة      

 

 الثالث 
  

 الثاني  
 

 
  نوع الرافعة

 

 
 رافعة من النوع الثاني 

 
 الأول  رافعة من النوع

 
 المقارنة 

 
 

ومحور الارتكاز   القوةبين  المقاومة  

 

 محور الارتكاز بين القوة والمقاومة 

 

 
 ترتيب عناصر الرافعة

 

  

 

 

 

 

 



ي المرب  ع (√ )ت التالية وضع علامة اميا لكل من العبار لالسؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة ع
ف 

 المقابل لها: 

: بمقدار  من الجهد المتحركة توفر لنا البكرة  -1

دهلا توفر الج    دهنصف الج    د هث الجلث  دهرب  ع الج 

ان، الشكل المقابل -2 كي تساوي قراءة المت   : الزنتر

  نيوتن 250                    نيوتن 200                          نيوتن 100                 نيوتن50

ي  -3 د : هجالر توفالشكل الذي يمثل البكرة النر

ان، الشكل المقابل -4  : تساوي قراءة المت  

نيوتن 200 نيوتن 100        نيوتن 50
نيوتن250 

: ا ي
 غت   العبارة ( امام خطأ  و كلمة )الصحيحة   امام  العبارة (صحيحة )مة لالقوسي   ك اكتب بي   لسؤال الثان 

: لالصحيحة ع ي
ي كل مما يأنر

  ميا ف 

 مق = نيوتن   100

مق =  
نيوتن  100



 

  
  

 
 (                           صحيحة  )                           د. هالبكرة الثابتة توفر الوقت ولا توفر الج -1   

 (                            خطأ   )                                        من النوع الثالث.  رافعهالبكرة الثابتة  -2 

ي البكرة الثابتةرا ع القوة ضعف ذا ذر  -3 
        (                              خطأ )      .       ع المقاومة ف 

 (                           صحيحة   )              ة البكرة الثابتة.          لم من أمثلبكرة رفع الع -4   

ي البكرة الثابتة اكتر من ذ را ذ -5 
 (                               خطأ  )         ع المقاومة . ار ع القوة ف 

               
 

ي الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة 
واكتب رقمها أمام ما يناسبها من  (ب)السؤال الثالث: ف 

   (أ)ت المجموعة اعبار 
              

 الرقم (أ)المجموعة  (ب)المجموعة 

 المركبة  -1
 البكرة الثابتة -2

 البكرة المتحركة -3

ي البكرة:  2= ل1يكون ل -
  ف 

ي البكرة:  1نصف ل 2يكون ل -
 ف 

  (2  ) 
  (1  )  

 مق  تساويق  -1
 نصف مقق  -2
 ضعف مقق  -3

ي البكرة  والمقاومةالعلاقة بي   القوة  -
 : المتحركةف 

ي البكرة الثابتة والمقاومةالعلاقة بي   القوة  -
  : ف 

  (2  ) 
    (1  )  

 السنارة -1
 البكرة الثابتة -2
 البكرة المتحركة -3

 : من النوع الأولآلة تعتتر رافعة  -
ي  -

 : آلة تعتتر رافعة من النوع الثان 
    (2  ) 
    (3  )  

 نيوتن (10) -1
 نيوتن (20) -2
 نيوتن (40) -3

ي البكرة المتحركة. 20القوة اللازمة لرفع ثقل مقداره  -
 نيوتن ف 

 
ي البكرة الثابتة.  20القوة اللازمة لرفع ثقل مقداره - 

 نيوتن ف 

  (1  ) 
    (2  )  

 

 

 

 

 



  
  

  : ليماً لكل مما يلي ميا سللا عليل تعلع: عرابالسؤال ال  

ي رفع الاثقال.  البكرة الثابتةعن استخدام المتحركة البكرة يفضل استخدام  -1 
 ف 

 . الجهد والوقتالبكرة المتحركة توفر  -  

 من النوع الأول.  رافعهتعتتر البكرة الثابتة  -2

 المقاومة تأثت  ثت  القوة ونقطة أمحور الارتكاز يقع بي   نقطة ت -  

 د. ها لا توفر الجهنستخدم البكرة الثابتة رغم أن -3

 . توفر الوقت لأنها تسهل العمل و  -  

 د. هالبكرة المتحركة توفر لنا نصف الج -4

 ذراع القوة ضعف ذراع المقاومة والقوة تساوي نصف المقاومة -  

ي البكرة الثابتة. ع المقاومة ا ع القوة يساوي ذر ا ذ ر  -5
 ف 

 كل منهما يساوي نصف قطر البكرة الثابتة  - 

ي الجدموضح ما هو ك  يلي : قارن بي   كل مما خامسالسؤال ال
: ول ف    التالي

 

 المقارنة هوج البكرة الثابتة  البكرة المتحركة

ي 
 نوع الرافعة النوع الأول النوع الثان 

 العلاقة بي   القوة والمقاومة القوة تساوي المقاومة القوة نصف المقاومة

2ضعف ل 1ل 2= ل 1ل   2ل و  1العلاقة بي   ل 

توفر الجهد لا  توفر الجهد  دهتوفت  الج 

 

 

 
 

 

   وجه المقارنة

  ثابتة  متحركة البكرةنوع 
 النوع الأول النوع الثاني نوع الرافعة 



 

  
  

ي ي: ماذا دسالسؤال السا
  الحالات التالية:  كل حالة من  حدث ف 

 
 عند أداء العمل.  كرة متحركةبالببكرة ثابتة العند استبدال  -1
 قل القوة المبذولة الى النصفت - 

 . الأجسامعند استخدام البكرة الثابتة لرفع  -2

 دون توفت  جهد وتسهل العمل توفر الوقت - 

 : ثم أجب عن المطلوبجيدا، ادرس الرسومات التالية : سابع الالسؤال 

، فإذا علمت أن راتأنواع البكمقابل يمثل أحد الشكل ال -1 (8)قطر البكرة = 
   سم

  ثابتةالالشكل يمثل البكرة:  -

  ( نيوتن30تساوي ) المبذولةالقوة  -

 سم(  4( يساوي = )  1لطول ذراع القوة ) -

 نيوتن( 10)يساوي  ومقدار الثقل، علما بأن لبكراتا نوعي   منقابل يوضح المالشكل -2

يمثل ( 1رقم ) الشكل - متحركةال بكرةال

يمثل ( 1رقم ) الشكل -  الثابتة بكرةال

ي ال -
 نيوتن. ( 5) ( تساوي 1)رقم شكل القوة ف 

ي ال -
 نيوتن. ( 10) تساوي ( 2رقم )شكل القوة ف 

ي الشكل البكرة  - 
ي الث النوعفعة من ار ( 1)رقم ف 

 ان 

ي الشكل البكرة  -
 الاولالنوع ( رافعة من 2)رقم ف 

 

 
 

(1) (2) 

 نيوتن 30مق = 



  
  

 

   :لهافي المربع المقابل  ( √ )وضع علامة  ،ت التاليةرامن العباميا لكل لاختر الإجابة الصحيحة علسؤال الأول: 

  قياس درجة الحرارة:في أداة تستخدم  -1

                                                                                                                             

ما  ،ماء ساخنبه ( في حوض  معدنية – خشبية – زجاجيةأنواع من الملاعق)  ثلاثعند وضع -2
 الصحيح  ترتيبال

 للملاعق حسب سرعة سخونتها.   
   الزجاجية ثم الخشبية ثم المعدنية                 المعدنية ثم الزجاجية ثم الخشبية
                  .المعدنية ثم الخشبية ثم الزجاجية   ةالخشبية ثم المعدنية ثم الزجاجي

    رقم:عند ال تنتقل الحرارة بطريقة الحمل المقابل،الشكل  -٣

   1                               2                            ٣                        4 

 تنتقل الحرارة بطريقة:الشكل المقابل،  -4

  الحمل  الإشعاع                           التوصيل                      الانتشار    

 :             الشكل تنتقل الحرارة بطريقة الحمل في -5

  
 :  عداموصلة للحرارة  التاليةالمواد  -6

 الفضة   الحدید                النحاس                   البوليسترين     
 
 تسمح بانتقال الحرارة من خلالها :  لامادة  -7
 الفضة                    الحدید                   النحاس                               الخشب  

2 
1 

4 

3 



 

  
  

بارة غير الصحيحة عأمام  (خطأ)مة لوك عبارة الصحيحةأمام  (صحيحة)مة لاكتب بين القوسين ك: نيالثاالسؤال 
  :یليميا في كل مما لع
 

خطأ )                                            .  لقياس درجة الحرارة لمسحاسة ال علىعتماد يمكن الا -1

) 

  (ة)صحيح                                                  .رتقاس درجة الحرارة بواسطة الترمومت -2

  (  خطأ  )       السائل داخل الترمومتر عند وضعه في كوب الشاي الساخن.     انخفاض مستوى  -3

 )  خطأ (                                   تنتقل الحرارة في السوائل والغازات بطريقة التوصيل.  -4

                              )  خطأ  (                                 .                 من الهواء الباردأثقل الهواء الساخن  -5

                          صحيحة()                         الشمس وباطن الأرض من مصادر الحرارة.                     -6

           صحيحة (     )                       طاقة.من اليمكن أن تتحول إلى صور عديدة أخرى  الحرارة طاقة -7

 )  خطأ   (                                     .التوصيل بطريقةعند تسخين الماء تنتقل الحرارة  -8 

 )  خطأ   (                                    النحاس والحديد من المواد العازلة للحرارة.          -9

     ) صحيحة (                                               .حرارةلل التوصيل رديئةالهواء مادة  - 10

 (  خطأ   )                             الحرارة. توصيلتتشابه المواد الصلبة في قدرتها على  -11

  ) صحيحة (                 شديد .  الحرارة خلالها ببطء الزجاج من المواد التي تسمح بمرور -12

 

 

 

 

 



 

  
  

من  هاأمام ما یناسب هاواكتب رقم ،(ب)في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة : الثالثالسؤال 
 (:أ )ت المجموعة راعبا

  
 الرقم (أ  )المجموعة  (ب  )المجموعة 

 شعاعالإ -1

 نسيم البحر -2

 نسيم البر  -3

 واليابسةاختلاف درجة حرارة الماء  نتيجة نهارارة تحدث بالقرب من الشاطئ هظا -

 واليابسةاء اختلاف درجة حرارة الم نتيجة لبلارة تحدث بالقرب من الشاطئ هظا -

 (2 )  
 

 (٣ )  
 

 الزجاج -1

 الخشب  -2

 الحديد -3

 شديد ببطء هاخلالالحرارة مادة تسمح بانتقال  -

 هاخلال الحرارةتسمح بانتقال لا مادة  -

 (1 )  
 

 (2 )  
 

  

 :يماليا سلميلا علتع يیلل لما لع: السؤال الرابع

   تصنع مقابض أواني الطهي من الخشب. -1
  لا توصل الحرارة. الخشب مادة عازلة للحرارة -
 توضع المدفأة أسفل الغرفة.  -2
 .أعلىإلى يخف وزنه ويرتفع عندما يسخن الهواء  -
 .  لا تكفي لقياس درجة الحرارةحاسة اللمس  -3
 دقيق لدرجة الحرارة  غبرمقياس  -
 . لا نشعر بالحرارة قماشية خراج صينية من الفرن مرتديا قفازاتإعند  -4
 .القفازات مادة رديئة التوصيل للحرارة -
 على الغرفة. أ يوضع مكيف الهواء في  -5
 .سفلأالهواء البارد ثقيل فينزل الى  -
 . أهمية السائل داخل الترمومتر -6
 . صعودا وهبوطابالحرارة يتأثر  -
 
 
 
 



 

  
  

 :يماليا سلميلا علتع یليل لما لعالسؤال الرابع: نابع / 

 لمونيوم. تصنع أواني الطعام من الأ -7
 . الحرارة ويسخن بسرعةلومنيوم جيد التوصيل الأ -
 بالإشعاع.  الأرض لىإ الشمسالحرارة من  تنتقل - 8  
 .وتنتقل في الفراغ يوسط مادإلى لا يحتاج  -
 . عند وضعها في كوب شاي ساخن المعدنيةالملعقة  تسخن -9
  المعادن موصلة جيدة للحرارة.  - 

 . الحملطريقة ت باالحرارة في السوائل والغاز  تنتقل -10
 .الساخنة تحمل معها الحرارة وترتفع لأعلى الجزئيات -

 تصنع أكواب الشاي من الزجاج أو الخزف.  -11
   الحرارة.  التوصيل رديئةمواد  -

  تصنع النوافذ الزجاجية من لوحي زجاج بينهما مسافة بها هواء. -12
شتاء وعدم وصول الحرارة للمنزل الهواء مادة رديئة التوصيل للحرارة فيمنع تسرب الحرارة من المنزل  - 

 .صيفا
  .يفضل الجلوس على شاطئ البحر نهارا -13
واء البارد من البحر إلى اليابسة هتيارات التنتقل  -

  .(ر)نسيم البح
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

  
  

  ي لا ینتمي لمجموعة مع ذكر السبب:لالخامس: أي مما یالسؤال 

ألمونيوم  –نحاس  - 1
     حديد  –خشب  –

 الخشب الذي لاينتمي:  -
  ةالباقي مواد موصلةمادة عازلة للحرارة السبب:  -

 

 –الحمل  – الترمومتر –التوصيل  - 2  
 الاشعاع 

  الترمومترالذي لا ينتمي :  -
      والباقي طرق انتقال الحرارة  جهاز قياس درجة الحرارةالسبب :  -

  ي لا ینتمي لمجموعة مع ذكر السبب:لالخامس: أي مما یالسؤال تابع / 

 

 الالومنيوم  –النحاس  -الحديد  -الصناعي  الفلين -3
  الفلين الصناعيالذي لا ينتمي:  -
        والباقي مواد موصلة  مواد عازله للحرارة السبب: -

 
  السؤال السادس: ماذا يحدث في الحالات التالية:

  

 اليد فترة كافية من الوقت.  راحة ىلج علعند وضع مكعب من الث -1

  . رهوينص جلاليد إلى الثة من ار تنتقل الحر  -

 .ءزون الورقي فوق مصباح مضالوضع شريط من الح -2

 . بسبب تيارت الحمل (يدور  )يتحرك الشريط  -
 الإمساك بمقبض باب المختبر في يوم شديد البرودة.  -3

 ارة من اليد إلى المقبض و نشعر بالبرودة.  ر تنتقل الح -
 فين في درجة الحرارة. لعند تلامس جسمين مخت -4

 .قل درجة الحرارةلى الجسم الأإارة ر ى درجة الحلعارة من الجسم الأر تنتقل الح - 
 . لى لهبماء ع هوضع كمية من نشارة الخشب في حوض بعند  -5
 . ت الحمل في الماءاوطا بسبب تيار بهتتحرك صعودا و  -
 



 :كما هو موضح في الجدول التالي السؤال السابع: قارن بين كل مما يلي

وجه المقارنة      

نسيم البحر  نسيم البر اسم الظاهرة 
ليلا   نهارا      وقت الحدوث

من البحر إلى البر  اتجاه حركة الهواء من البر إلى البحر
فوق إلى أعلى يصعد الهواء الساخن 

 قادماليابسة ويحل محله الهواء البارد ال
 .من جهة  البحر

 فوق البحرإلى أعلى يصعد الهواء الساخن 
من جهة  قادمويحل محله الهواء البارد ال

 اليابسة

سبب الحدوث

 :كل مما یلي كما هو موضح في الجدولصنف : نالسؤال الثام

( خشب   –– زجاج      ––    بوليسترين  –    خزف     –    حديد      –  نحاس المواد )  -1

وللحرار مواد عازلة    للحرارةمواد جيدة التوصيل  للحرارةمواد ردیئة التوصيل 

خشب –بوليسترين   حديد –نحاس  زجاج –خزف 

:ادرس الرسومات التالية جيدا، ثم أجب عن المطلوب: التاسع سؤالال

 :ى طعام ساخنليحتويان ع الإناءين الشكل المقابل، -1
تابيدك دون استخدام قفاز  هكمستستطيع أن تنهما أي م -  
  ( 2رقم ) ناءالإ -  
الإناء له مقبض من مادة عازلة تمنع وصول الحرارة فلا نشعر بالحرارة : السبب -  
  ي؟هيب الطعام أثناء الطللتق هاعقتين تفضل استخداملأي من الم -2
) ب ( عقة: لالم -  
 للحرارةمادة عازلة )خشب( عازلة  السبب: -  

1 2 



:أجب عن المطلوبادرس الرسومات التالية جيدا، ثم : التاسع سؤالالتابع / 

 :تجربة تم اجرائها في المختبريوضح الشكل المقابل  -5
 .لفترة كافية فوق اللهب وتسخينه عند وضع إناء زجاجي مملوء بالماء بداخله نشارة خشب -
 .أسفل تتحرك النشارة الى أعلى حتى تصل للسطح فتبرد وتهبط الى الملاحظة: -
تنتقل الحرارة في السوائل ) الساخنة تحمل الحرارة وتتحرك للأعلىجزيئات الماء  :الاستنتاج -

 تيارات الحمل ةطريقب            
:رفي المختب هاتجربة أجريتيوضح الشكل المقابل  -6
  عند وضع حلزون ورقي فوق المصباح الكهربائي -
 يتحرك)يدور(الملاحظة:  -
الى أعلى  جزيئات الهواء الساخنة فتتحرك الحملبتنتقل الحرارة الى الهواء الاستنتاج:  -

     الورقي. الحلزون  ويتحرك



  :لهافي المربع المقابل  ( √ )ت التالية وضع علامة راميا لكل من العبالالسؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة ع
  أثناء حركة البندول البسيط فإن مجموع طاقتي الوضع و الحركة :   -1

يقل ثم يزداد    يقل     ثابت                           يزداد           

 : يمثل جهاز تتحول فيه الطاقة الكهربائية إلى طاقة  قابلالشكل الم -2

صوتية         ضوئية                       حركية
حرارية  

: يحول الطاقة الإشعاعية إلى طاقة كهربائية جهاز -3

: طاقةالعند إضاءة مصباح كهربائي فإن الطاقة الكهربائية تتحول إلى  -4

كيميائية ال ضوئيةال             ميكانيكية ال      الإشعاعية    
حركية ال



بارة غير عأمام ال (خطأ  )مة لعبارة الصحيحة وكأمام ال( صحيحة )مة لالقوسين كاكتب بين ي: الثانالسؤال 
 ميا في كل مما يأتي :لالصحيحة ع

.    الجسم الذي يستطيع بذل شغل يمتلك طاقة-1
 )صحيحة(

 .درجة الحرارة إلى الجسم الأقل في درجة الحرارة رتنتقل الحرارة من الجسم الأكث -2
)صحيحة(

)  .   الطاقة الحركية هي طاقة يمتلكها الجسم نتيجة موضعه بالنسبة لسطح الأرض -3
  خطأ  (

بارة غير عأمام ال (خطأ  )مة لعبارة الصحيحة وكأمام ال( صحيحة )مة لاكتب بين القوسين كي: الثانالسؤال 
     ميا في كل مما يأتي :لالصحيحة ع

)صحيحة( .      الطاقة لها صور مختلفة    -5

.         آلة الخياطة الكهربائية تحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة ميكانيكية    -6
)صحيحة(

.         ه الحركية أكبركلما كانت حركة الجسم أسرع كانت طاقت -8
)صحيحة(

.        طاقة الوضع الكامنة هي الطاقة التي يمتلكها الجسم نتيجة حركته -9
)  خطأ  (



.  تتغير الطاقة من صورة إلى صورة أخرى وفق قانون بقاء الطاقة -10
)صحيحة(

ي الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة  السؤال الثالث : 
واكتب رقمها أمام ما يناسبها من (ب )ف 

 :  (أ )ت المجموعة اعبار 

(ب)المجموعة  (أ)المجموعة  الرقم 

لمصباحا -1
هاتفال -2
مروحةال -3

 :جهاز يحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة صوتية-
 :طاقة ضوئيةجهاز يحول الطاقة الكهربائية إلى -

 (2 )  

 (1 )  

 الطاقة النووية -1
الطاقة الكهربائية -2
 البترول -3

  :أحد مصادر الطاقة تكون من بقايا كائنات حية -
 :حد مصادر الطاقة يمكن توليدها عن طريق البترولأ -

 (3 )  

 (2 )

 الطاقة الحركية  -1
 الطاقة الحرارية  -2
طاقة الوضع الكامنة  -3

الطاقة مختزنة في جسم بسبب وضعه بالنسبة لسطح الأرض:  -
 الطاقة التي يمتلكها الجسم نتيجة حركته:  -

 (3 )  

 (1 )  

 السؤال الرابع: علل لما يلي تعليلا علميا سليما:
تتحول الطاقة من صورة إلى صورة أخرى.  -1
 الطاقة لا تفنى ولا تستحدث من العدم  -
الساخن والحليب البارد تصبح درجة الحرارة واحدة بعد فترة من الزمن.عند خلط الشاي  -2
 الوصول إلى حالة الاتزان الحراري -
قدرة الأجسام من حولنا على الحركة. -3
تمتلك طاقة حركية -

الحالات التالية :  كل حالة من السؤال الخامس : ماذا يحدث في



ماء . عند توصيل التيار الكهربائي لسخان ال -1 
تتحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة حرارية  - 

 عند إضافة كمية من الحليب البارد إلى الشاي الساخن . -2 
سوف تصبح درجة حرارة الخليط واحدة ) اتزان حراري (  - 

عند توصيل التيار الكهربائي للتلفاز . -3
 تتحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة ضوئية و صوتية  - 

الحالات التالية : كل حالة منالسؤال الخامس : ماذا يحدث فيتابع / 

 . بها مصباح كهربائيعند غلق دائرة كهربائية  -5
يضيء المصباح / تتحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة ضوئية  -
عند تشغيل المروحة الكهربائية . -6
 تتحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة حركية -

 :أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب  :سادسالسؤال ال
محرك سيارة   (  -رياح    -شلال ماء   -) شمس  -1
 محرك السيارة الذي لا ينتمي:  -
محرك السيارة يحتاج إلى طاقة غير متجددة بينما البقية عبارة عن طاقة دائمة السبب:  -

السؤال السابع : ادرس الرسومات التالية ثم أجب عن 
 :المطلوب

يمثل لعبة الأرجوحة :  المقابلالشكل  -1
 (  Aعند الموضع ) تكون  كامنةالوضع الطاقة  -
أقل ( ما  – أكبر( تكون طاقة الحركة )  Bعند النقطة )  -

 يمكن .
 حركية إلى طاقةطاقة الوضع  تتحولأثناء حركة اللعبة  -

الشكل المجاور يمثل آلة حاسبة :    -2
كهربائيةإلى طاقة   الإشعاعية الآلة الحاسبة تتحول الطاقة  -



يمثل منزلق اللعب: قابلالشكل الم -3
( .أ  كون عند الحرف )تأكبر طاقة وضع  -
 ( .ب  أكبر طاقة حركة تكون عند الحرف ) -

بسيط :البندول اليمثل قابل كل الملشا -4
 ( . A , Cطاقة الوضع تكون أكبر ما يمكن عند الموضع ) -

 ( .Bطاقة الحركة تكون أكبر ما يمكن عند الموضع ) -


